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Masopust v Závišicích 

Sousedé, musíme se pochlubit, protože tohle se vážně povedlo. Letošní 

oslavy masopustu v Závišicích jsme si užili na maximum a přesně tak, 

jak to má na pořádné dědině být! Sobota 31. ledna se do historie naší 

obce zapíše jako den plný smíchu, tradic a neuvěřitelných chutí. 

 

Na co budeme nejvíce vzpomínat? 

Zabijačkové speciality: Zahrada U Kremlů voněla už od poledne. 

Fronta na poctivou tlačenku, jitrnice, jelítka a křupavé škvarky 

potvrzovala, že klasické řemeslo má u nás stále zelenou. 

Prdelanka i voňavé klobásky chutnaly naprosto skvěle! 
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Průvod a maškary: Klobouk dolů před vaší kreativitou! Sraz ve 14:00 

odhalil nápadité masky, jaké jsme snad ještě neviděli. Od tradičních 

postav až po originální moderní kousky – bylo se na co dívat a porota 

měla při výběru těch nejlepších pořádně těžkou hlavu. 

 

Sladké království: Po domácích nadýchaných koblihách s marmeládou se 

jen zaprášilo. Velké napětí provázelo zejména soutěž o nejlepší koblížek. 
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Letošní vzorky byly tak výstavní, že titul „koblížkového krále (resp. 

královny)“ byl letos skutečně vydřený! 

 

Odborná porota: Degustovala 16 vzorků a vyhodnotila tři nejlepší 

koblížky: 

1. místo – Veronika Kratochvílová 

2. místo – Jana Kuběnová 

3. místo – Pavla Hyklová 

Závišanka a Šumaři: Bez pořádné muziky by to nebylo ono. Dechovka 

Závišanka nám udávala skvělé tempo do kroku během průvodu a večer 

to U Kremlů rozbalili Šumaři z Rybího. Tancovalo se, zpívalo a energie 

v sále byla prostě nakažlivá. 
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Kousek historie: Milým zpestřením byla výstava z Lašska. Dobové náčiní 

a nástroje našich předků nám připomněly kořeny, ze kterých tyto krásné 

tradice vycházejí. 

 

Největší dík patří všem, kteří se zapojili – ať už organizací, přípravou 

dobrot, nebo tím, že přišli v masce a vytvořili fantastickou atmosféru. 

Smích byl slyšet na každém rohu a spokojenost dětí i dospělých byla tou 

nejlepší odměnou pro všechny, kteří přiložili ruku k dílu. 

  
Už teď se těšíme na příští rok!                                     

                                                                          Děkujeme! 
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Ohlédnutí za XXXIV. Obecním bálem 

Sešla se skvělá parta lidí a o tu nejlepší atmosféru se postarala kapela 

Bacardi Music – hráli prostě perfektně!       K tomu kapka dobrého vínka, 

trocha likéru pro náladu a výsledek byl jasný: protančené střevíce 

a úsměvy od ucha k uchu. 

 

Děkujeme všem hostům, že jste do toho šli s námi! 

Velké poděkování patří také našim sponzorům: 

Josef Tůma 

V+V SAVEKO s.r.o. 

HAMROZI s.r.o. 

CHLEBIŠ s.r.o. 

MIRAMO, spol. s r.o. 

Ing. Ondřej Vajda 

Iveta Vrzalová 

Pavla Hyklová 

Ing. Petra Špačková 

Radek Kuběna (BobCat) 

Lékárna BENU 

DIMATEX CS, spol. s r.o. 

ROBIM TO FAJNE 

Manželé Pavelkovi 

Ladislav Lípový 

OK skisport s.r.o. 

Ladislav Kupčík 

Elen Vavříková 

Monika Chromečková – Zákušice 

Rodina Jurákova 

Tomáš Both 

Marie a Petr Štěrbovi 

Bc. Pavel Kuběna 

Nikola a Filip Tůmovi  

GB ELEKTROSERVIS, spol. s r.o. 

Petr Matonoha - Plošiny Ženklava 

ATELIER Hrubý 

CHALUPA A SYN, s.r.o. 

Rodinný statek Navrátilových 

Adam Matula 

Jiří Lošák st. 

Barbora a Jan Sopuchovi 

Farma Bajerovi  

Aleš Kuběna 

Ing. Petr Heralt - DERUTEX,s.r.o. 

Bc. Iveta Tomková 
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ANDROMACHOS 

Mostní projekce s.r.o. 

Kamil Příhoda – Bowling 

centrum Kopřivnice, s.r.o. 

Ondřej Matula 

 

Ing. Martin Lichnovský 

Ing. arch. Renata Šablaturová 

Jiří Lošák ml. 

Centrum Radosti z.s. 

JAPSTAV MORAVA s.r.o. 

 

 

 

Klub důchodců 

Schůzka Klubu důchodců Závišice spojená s připomenutím svátku MDŽ 

se uskuteční ve středu dne 18. března 2026 v 16.00 hod. v přísálí 

U Kremlů. 

Aleš Bajer, předseda KD 

 

Krásný svátek všem ženám! 

Nezapomeňme 8. března popřát všem maminkám, 

babičkám i dcerám v našem okolí. 

Všem ženám z naší obce přejeme ke dni jejich svátku 

jen to nejlepší, hodně lásky, zdraví a štěstí! 
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Probíhající a chystané stavební akce v obci 

S prvními jarními paprsky a mizejícím sněhem se po zimní přestávce opět 

naplno rozjíždí plánované investiční akce. Naším cílem je pokračovat 

v postupné opravě obecní infrastruktury. 

Obnova propustků Štramberk/Padol/Sochův kopec po povodni 

Možná nejsou na první pohled vidět tak jako nové fasády, ale jejich role 

je pro obec klíčová. V plánu máme generální opravu tří propustků, 

které jsou ve špatném technickém stavu. Správná funkčnost těchto 

staveb je zásadní pro odvádění srážkové vody, zejména při přívalových 

deštích. 

• První akcí, se kterou jsme začali už koncem února, je rekonstrukce 

propustku v Sochově kopci. Ten byl vlivem vody značně podemletý 

a v technicky nevyhovujícím stavu. Komunikace je v současnosti zcela 

neprůjezdná i neprůchodná. 

Všichni občané bydlící v bezprostředním sousedství stavby byli 

o omezeních vyrozuměni a prostor je řádně označen dopravním 

značením. Celá akce probíhá pod bedlivým dohledem „Vodníka“ 

a její dokončení plánujeme v průběhu měsíce března. 

• Druhou a velmi významnou akcí bude rekonstrukce propustku 

v lokalitě „Padol“. Jde o propust přes vodní tok, který pomyslně dělí 

naši dědinu od místní části Paseky. V rámci stavby dojde k úpravě 

nátoku, kompletní výměně zatrubnění a rekonstrukci čela propustku. 
  

Upozorňujeme občany, že během stavebních prací dojde k úplné 

uzavírce této komunikace (viz. obr. na další straně). Toto omezení 

značně ovlivní dopravu v celé obci. 

 

Objízdná trasa: Mezi obcí a Pasekami se během rekonstrukce autem 

dostanete po komunikaci II/482. Průchod pro pěší bude zachován. 
  

O přesném termínu zahájení vás budeme včas informovat, realizace 

však nezačne dříve než v druhé polovině března. Prosíme vás 

o trpělivost a respektování dopravního značení. 
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• Na rekonstrukci propustku u rozcestí na Štramberk 

(ke Slavíkovi) se stavebníci vrhnou předpokládaně v dubnu. Potrubí 

je zde zcela zanesené, uskočené a propadlé, proto je nutná jeho 

kompletní výměna. 

 

Stavba bude mít minimální dopad na veřejnou dopravu – omezení 

se dotknou pouze přístupu k jednomu rodinnému domu a k přilehlým 

zemědělským pozemkům. 

 

Projekt „Obnova propustků Štramberk/Padol/Sochův kopec po povodni“ 

byl spolufinancován z prostředků Ministerstva pro místní rozvoj. 

 

Projekt se zaměřuje na rekonstrukci propustků a) směrem na Štramberk, 

b) v Padole, c) na Sochově kopci, které byly zasaženy povodní v září 2024. 

Financováno v rámci programu 117D76010 - ŽIVEL 1 - obnova obecního 

a krajského majetku po krizových stavech. 

Výše dotace je 90% z uznatelných nákladů – max. 2.149.056,- Kč 
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Obnova chodníkového tělesa na Rybníčky po povodni 

Dobrou zprávu máme pro obyvatele a návštěvníky lokality Rybníčky. 

Stávající chodník v této části obce projde rekonstrukcí. 

Cílem je odstranit propady, mezery, kolébání a nerovnosti dlažby 

způsobené velkou vodou v září 2024. Opravený povrch zajistí 

komfortnější a bezpečnější pohyb v této části naší obce. 

O termínu realizace vás budeme včas informovat. 

 

Projekt „Obnova chodníkového tělesa na Rybníčky po povodni“ 

byl spolufinancován z prostředků Ministerstva pro místní rozvoj. 

 

Projekt se zaměřuje na rekonstrukci poškozeného chodníku vedoucího 

od hasičárny do oblasti zvané Rybníčky, který byl zasažen povodněmi 

v září 2024. 

Financováno v rámci programu 117D76010 - ŽIVEL 1 - obnova obecního 

a krajského majetku po krizových stavech. 

Výše dotace je 90% z uznatelných nákladů – max. 1.413.788,- Kč 

 

 

Prosíme všechny občany o trpělivost a zvýšenou opatrnost 

v blízkosti staveniště po dobu provádění prací. 

O přesných termínech a případných uzavírkách vás budeme 

průběžně informovat prostřednictvím SMS, FB a webových 

stránek obce. 

                        Děkujeme za pochopení.    Bc. Pavel Kuběna, starosta 
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Rekonstrukce knihovny 

Vážení čtenáři, 

obecní knihovna v Závišicích bude z důvodu rozsáhlé rekonstrukce 

uzavřena od 1. dubna do 5. května 2026. 

Protože březen je tradičně Měsícem knihy, 

využijte jej, prosím, k předzásobení se 

novým čtením na celou dobu naší uzavírky. 

Budeme se na vás těšit u plných regálů! 

 

Knihy můžete vracet i během doby uzavření 

nebo mimo otevírací dobu knihovny, 

a to prostřednictvím našeho nového 

KNIHOBOXU. Najdete jej na chodbě 

obecního úřadu (viz. foto). 

 

Stávající prostory knihovny již neodpovídají současným trendům. 

Proto jsme přistoupili k rozsáhlé obnově interiéru, který navrhla 

Ing. arch. Renata Šablaturová. Nový design je navržen tak, aby splňoval 

moderní knihovnické standardy a trendy a poskytl vám maximální 

komfort. 
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Interiér bude inspirován beskydskou přírodou – stromy, zvířaty 

a rostlinami. Knihovnu prosvětlíme použitím světlých tónů nábytku, 

nové výmalby a zátěžové podlahy. 

 

Co vás čeká nového: 

• V dětském oddělení vzniknou pobytové schody s úložným 

prostorem, které nabídnou pohodlné posezení pro větší skupiny 

dětí, ideální například pro předčítání. 

• Do prostoru budou doplněna komfortní křesla s konferenčními 

stolky, lákající k posezení a příjemnému strávení času. 

• Přibude i velká magnetická tabule, která poslouží především jako 

výstavní galerie dětských výtvorů. 

Knihovna se také rozroste o dva nové zvířecí obyvatele. K odhalení jejich 

totožnosti vyhlásíme pro děti soutěž, o jejíž podrobnostech budeme včas 

informovat obvyklými kanály. 

Slavnostní otevření knihovny je plánováno na květen 2026. Otevření 

bude spojeno s vyhlášením vítězů dětské soutěže a Dnem knihovníka, 

podrobnější informace budeme sdílet prostřednictvím našich 

komunikačních cest. 
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Interiér obecní knihovny je z větší části financován Ministerstvem práce 

a sociálních věcí v rámci dotačního titulu „Podpora obcím oceněným 

titulem Bílá stuha v soutěži Vesnice roku 2025.“ 

 

 

Děkujeme za pochopení a těšíme se na vás v moderní knihovně! 

      Ing. arch. Renata Šablaturová 

 

Nabídka regálů: Máte-li zájem o regály z knihovny, budou k dispozici 

za odvoz na přelomu březen/duben. V případě zájmu kontaktujte ObÚ. 
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Na školní zahradě zakotví loď 

Návrh Přírodní zahrady u ZŠ a MŠ v Závišicích vznikl na základě 

požadavků ZŠ a MŠ Závišice. Hlavním cílem autorky studie Renaty 

Šablaturové bylo vytvořit přírodní, jedlou zahradu, která bude vybavena 

herními prvky z přírodních materiálů a interaktivními vzdělávacími 

tabulemi, tak aby zahrada mohla sloužit jako venkovní vzdělávací prostor 

i k volné hře dětí. Součástí prostoru zahrady je již existující exteriérová 

učebna, která bude dovybavena, a asfaltová plocha u tenisových kurtů. 

 

Ústředním prvkem celého návrhu je téma lodě a s ním souvisejícího 

vodního prostředí. 

Dominantou zahrady je loď – akátový multifunkční herní prvek 

z běleného dřeva. Loď zahrnuje dvě skrýše, nerezovou skluzavku 

s akátovou bočnicí, lezeckou síť a lezeckou stěnu, schůdky, lavičky 
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a houpací lano. Dopadovou plochu tvoří litá pryž ve dvou odstínech 

modré barvy, která evokuje vodní hladinu s vodními živočichy. 

 

Mezi další přírodní herní prvky patří balanční klády z běleného akátového 

dřeva, lanová dráha s dvojhrazdou, bosonohý reflexní chodníček, 

prohazovadlo a krmítko pro ptáky. 

 

Dřevěná exteriérová multifunkční kuchyňka je vybavena poličkami, 

bambusovou zvonkohrou, držáky na hrnce, květináčem, malířským 
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plátnem z plexiskla, ocelovými hrnci a náčiním. Kuchyňku doplní 

přesouvatelné kostky pro sezení, stolování nebo volnou hru. 

 

V zahradě bude umístěna řada interaktivních panelů vybraných MŠ, 

jako jsou Play Skóre, Piškvorky, Závod, Srovnej dvojice a Bludiště kruh. 

Venkovní učebna bude vybavena dřevěnými stoly a lavicemi a dvěma 

exteriérovými tabulemi (jedna pro ZŠ a druhá pro MŠ). U učebny 

je navržen i tzv. „ježkovník“, který si děti částečně dotvoří samy listím 

a větvemi. 
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Stávající asfaltové hřiště bude sloužit k pojezdu odrážedly a koloběžkami 

a budou na něm namalovány herní prvky pro pohybové hry, opět ve vodní 

tematice. Pro uskladnění dopravních prostředků dětí bude určen 

venkovní domeček vedle tělocvičny. U asfaltového hřiště bude umístěno 

nerezové pítko pro děti a dřevěné lavičky s motivem žáby na prameni. 

 

 

Výsadba a jedlá zahrada 

Celý návrh je propojen výsadbou, která má navodit atmosféru vodního 

prostředí, a zároveň má zahradu učinit barevnou, hravou, přátelskou pro 

hmyz i živočichy a z části i jedlou. 

• V zahradě jsou navrženy čtyři vyvýšené záhony – o dva budou 

pečovat děti, další dva využije školní kuchyně. 

• Stávající stromy, které vytvářejí příjemné klima a stín, zůstanou 

zachovány. 

• Nově bude vysazena třešeň, dva muchovníky a záhon 

stáleplodících malin. 

• Zahrada bude oživena třemi trvalkovými záhony (ozdobné trávy, 

denivky, řebříček, šalvěje a levandule), o které se budou starat 

děti. 

• Exteriérovou učebnu budou lemovat záhony levandulí. 
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Výsadba rostlin bude realizována svépomocí. Zálivka květin bude 

prováděna dětmi ze sudu na dešťovou vodu, který bude umístěn 

u venkovní učebny. 

Zahrada se dočká i nových zvířecích obyvatel – slepic, o které se budou 

starat děti.  

Věříme, že zahrada umožní přímé ověřování teoretických znalostí 

z přírodovědných, ale i jiných oborů v praxi. Poskytne prostor 

pro pohybové a vzdělávací hry, čímž podpoří zdravý tělesný i duševní 

rozvoj dětí. Bude se rozvíjet pozitivní vztah dětí k přírodě 

a environmentální cítění dětí. Zahrada bude přínosem i pro pedagogický 

sbor, přinese inovaci a flexibilitu výuky, vznikne kvalitní zázemí 

pro realizaci výuky v přírodě. Zahrada poslouží jako didaktická pomůcka, 

která umožní realizovat výuku zážitkovou a diferencovanou formou. 

Děti se budou učit i pečovat o prostředí kolem sebe, rostliny i zvířata 

(slepice, krmítko pro ptáky, ježkovník a broučkovník). 

      Ing. arch. Renata Šablaturová 

 

Zákaz spalování biomasy 

Mílovými kroky se nám blíží jaro a již od uplynulého víkendu 

zaznamenáváme zvýšený výskyt pálení bioodpadu, tedy starých větví, 

listí a trávy. 

Upozorňujeme ale, že od loňského roku (1. března 2025) platí v České 

republice zákaz pálení suchého i mokrého rostlinného bioodpadu, 

včetně větví, listí a trávy, na zahradách za účelem jejich likvidace. 

Spalování, které produkuje kouř, je zakázáno Zákonem o ochraně 

ovzduší. 

Biomasu je nutné kompostovat nebo odvézt do sběrného dvora. 

• Je zakázáno pálit hromady větví a bioodpadu, které jsou 

shromážděny jako odpad ze zahrady. 

• Co se nesmí pálit: Vlhká tráva, mokré listí, čerstvé větve, plevel. 
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• Výjimky (povolený oheň): Je možné rozdělat oheň za účelem 

táboráku, opékání, ale pouze tehdy, pokud je spalováno výhradně 

suché dřevo či suroviny, které nejsou odpadem. 

Jak naložit s bio odpadem legálně: 

• Občané mohou kompostovat doma, např. v plastových 

kompostérech, které je možné bezplatně vyzvednout 

na obecním úřadě. 

Pokud nemáte možnost nebo zájem kompostovat, nabízí se další 

varianta: 

• Kompostárna Příbor – Točna na ulici Štramberská přijímá 

bioodpad ZDARMA. Tato služba je určena pro občany Závišic, 

ale i pro chataře, kteří si vyzvednou potvrzení na obecním úřadě. 

Apelujeme proto na všechny obyvatele i chataře. Odkládání odpadu 

mimo místa k tomu určená je nelegální skládkování! 

Děkujeme, že se k přírodě i sousedům chováte ohleduplně. 

 

Sběr objemného a nebezpečného odpadu 

Sběry proběhnou na zpevněné ploše za obecním úřadem v době: 

8:00 - 16:30 hodin. 

Sběr objemného odpadu: 

- úterý 17. 3. 2026   +  nebezpečný odpad 

- úterý 24. 3. 2026   

Objemný odpad je takový, který se pro svůj objem, 

nebo hmotnost nevejde do běžných nádob. Konkrétně 

se tedy jedná o rozbitý nábytek, koberce, linoleum, 

matrace a další. 

Mějte na paměti, že zdivo, suť, sádrokartony, stavební 

polystyren ani jejich obaly zde nepatří! Nejedná se o odpad komunální, 

nýbrž stavební a jeho likvidaci si zajišťuje původce na své náklady sám. 
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Závišice ožívají nápady – nová příležitost pro občany 

Obec Závišice letos poprvé vyhlašuje výzvu „Závišice ožívají nápady“, 

jejímž cílem je podpořit aktivní občany, kteří mají chuť obohatit život 

v naší obci. 

Máte nápad na sousedské setkání, sportovní či kulturní akci, tvořivé dílny 

pro děti, komunitní piknik, přednášku nebo jinou aktivitu, 

která by v Závišicích potěšila ostatní? Právě teď máte možnost svůj 

nápad uskutečnit. 

Smyslem výzvy je dát prostor iniciativě občanů a podpořit jejich zapojení 

do dění v obci. Věříme, že i díky této nové příležitosti vzniknou zajímavé 

akce a setkání, která přispějí k příjemné atmosféře v Závišicích. 

První ročník této iniciativy proběhl v Rybím, Hodslavicích, Životicích 

u Nového Jičína a ve Skotnici. Výsledkem byly konkrétní akce a nápady, 

které vzešly přímo od tamějších občanů – uskutečnily se agility soutěže, 

farmářský den, vznikla knihobudka a v jedné z obcí proběhlo smyslohraní 

pro malé děti, které se stalo pravidelnou aktivitou.  

Protože fotka řekne někdy více, než tisíc slov.. 

 
https://www.skrojek.cz/stranka/fota-z-akci.html  

Zkušenost z prvního ročníku ukázala, že když obec vytvoří prostor 

a poskytne podporu, mohou vzniknout zajímavé aktivity vycházející 

přímo z potřeb a nápadů místních občanů. Podrobnosti o zapojení najdete 

na přiloženém plakátu na další straně zpravodaje. 

https://www.skrojek.cz/stranka/fota-z-akci.html
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Blahopřání jubilantům 

Milí oslavenci, přejeme Vám pevné zdraví, mnoho radosti, spokojenosti 

a životní pohody. 

Matzková Marie 

Švrčková Drahomíra 

Dorotík Lubomír 

Matzke Josef 

Lošáková Dana 

 

         Pala Mojmír  

         Pustějovský Josef 

         Steuerová Stanislava 

         Boorová Naděžda 

 

 

S úctou a přáním všeho dobrého, Obec Závišice. 

Prosíme občany, kteří si nepřejí, aby jejich životní jubilea (60, 65, 70, 75, 80 a více let) 

byla zveřejňována v obecním zpravodaji, aby to oznámili na Obecní úřad Závišice, 

Závišice 115, tel: 556 856 000, e-mail: obec@zavisice.cz 

 

 

 

Možná byl čas již odejít, 

snad to tak bylo v osudu psáno. 

Zbyly jen sny, jež mohly se ještě snít. 

V půjčovně času již měli vyprodáno. 

27. 3. 2026 by se dožil 80 let 

pan VLASTIMIL HAJDA, 

první porevoluční starosta Závišic. 

 

Vzpomínají manželka Jaromíra a dcera Lenka s rodinou. 

mailto:obec@zavisice.cz
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Únor ve škole a školní družině 

Měsíc únor byl u nás opět plný zážitků, nových zkušeností i radosti ze 

společných aktivit. 

Hned 3. února nás žáci 5. ročníku přenesli do slunné Itálie při svém 

Italském svačinkovém dni. Celá třída si připravila pestrou nabídku 

dobrot, které nejen krásně vypadaly, ale především výborně chutnaly. K 

ochutnání byly tortily, několik druhů pizz, croissanty, domácí pralinky a 

mnoho dalších specialit. Atmosféra byla skutečně „italská“ – plná vůní, 

barev a radosti ze společného tvoření. Velmi si vážíme také toho, že děti 

výtěžek z prodeje věnují na charitu. Učí se tak, že radost může mít ještě 

hlubší smysl. 

    

Dne 19. února proběhlo školní kolo recitační soutěže, ve kterém naši žáci 

předvedli nejen krásný přednes, ale také odvahu vystoupit před 

publikem. Porota to rozhodně neměla jednoduché. Vítězové jednotlivých 

kategorií budou naši školu reprezentovat v okresním kole, kde jim 

budeme držet palce. 
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Poslední únorový týden patřil zimním sportům. Někteří žáci se zúčastnili 

lyžařského výcviku na Bílé v rámci programu Lyžování se Sluníčkem. Děti 

si zdokonalily své lyžařské dovednosti, překonávaly samy sebe a učily se 

vzájemné podpoře. Pro mnohé to byla také příležitost posunout své 

hranice a zažít radost z vlastního pokroku. 
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Ani ve školní družině jsme nezaháleli. Věnovali jsme se tématu olympiády 

a sportovců, kteří reprezentují naši zemi. Povídali jsme si o hodnotách 

fair play, vytrvalosti a odhodlání, které jsou se sportem neodmyslitelně 

spojené. Děti sdílely své sportovní zážitky a inspirovaly se příběhy 

úspěšných sportovců. Také jsme si připomněli svátek svatého Valentýna. 

Děti si mohly vyrobit valentýnky – přáníčka pro své kamarády a blízké. 

Tvoření bylo příležitostí vyjádřit radost, přátelství a hezké vztahy mezi 

sebou. Nezapomněli jsme ani na tradici masopustu. Povídali jsme si 

o jeho významu, zvycích i typických maskách a veselém průvodu. Děti 

se dozvěděly, proč se toto období slavilo, co symbolizovalo a jaké dobroty 

k němu neodmyslitelně patří. Nechyběla dobrá nálada a tvořivá 

atmosféra. Zároveň pokračujeme v práci na projektu Srdce s láskou 

darované, o kterém Vás budeme v příštím čísle informovat podrobněji. 

Už nyní však můžeme prozradit, že děti tvoří s nadšením a velkou dávkou 

empatie. 

Únor byl měsícem plným pohybu, tvořivosti, tradic i dobrých skutků. 

Děkujeme žákům za jejich aktivitu a rodičům za podporu a spolupráci. 

Za kolektiv ZŠ vychovatelka ŠD Jitka Čablová 
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Leden v mateřské škole 

Začátek února se v naší mateřské škole nesl v duchu zimy a sportovní 

atmosféry, kterou přinesly Zimní olympijské hry 2026 konané v Itálii. 

Ve třídě Skřítků jsme slavnostně zahájili vlastní školkovou olympiádu, 

jejíž součástí bylo také symbolické zapálení olympijského ohně a jeho 

následné kolování v kroužku, při kterém jsme si společně vysvětlili 

význam olympijského ohně i samotnou tradici olympijských her. 

 

Děti se postupně během nejrůznějších 

tematických činností seznamovaly se zimními 

sporty a sportovním vybavením. Našim malým 

olympionikům se naskytla možnost vyzkoušet 

si, jaké to je stát na opravdovém snowboardu 

a cítit se jako skutečný snowboardista. Povídali 

jsme si o tom, jaké musí mít sportovci  

při sportu oblečení, jak jsou oblečení například 

lyžaři, bruslaři i snowboardisté. Také jsme 

se zaměřili na téma bezpečnosti při zimních 
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sportech. U senzomotorického stolečku jsme procvičovali jemnou 

motoriku a na didaktické tabuli jsme se učili kreslit kruhy. 
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Pohybová část školkové olympiády byla pro děti velkým zážitkem. 

Vyzkoušely si například slalom, biatlon i štafetové závody, při kterých 

rozvíjely nejen pohybové dovednosti, ale také spolupráci a fair play. 

Na závěr nemohlo chybět slavnostní vyhodnocení, předávání diplomů 

a medailí. Sportovní dny si děti velmi užily a odnesly si spoustu radosti 

z pohybu. 
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V rámci výtvarných aktivit děti vytvořily zimní tablo a olympijské kruhy, 

při čemž procvičovaly jemnou motoriku a rozvíjely svou kreativitu. 

Novinkou se také stalo cvičení Pilates pro děti, při kterém si pravidelně 

s dětmi protáhneme celé tělo a posilujeme střed těla, aby nás nebolela 

záda a měli jsme správné držení těla. 
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Od 23. února se některé děti z naší mateřské školy účastní lyžařského 

kurzu na Bílé, kde získávají první zkušenosti s lyžováním. Ve třídě Skřítků 

jsme také zahájili saunování, které podporuje zdraví a otužilost a děti jej 

vnímají velmi pozitivně. Nezapomněli jsme ani na pobyt venku, kde jsme 

si naplno užívali sněhovou nadílku a zimní hry na čerstvém vzduchu. 
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Také ve třídě Čiperek byl únorový program velmi pestrý. Jeden týden se 

nesl v duchu tématu „Kouzlo zmrzlého knoflíku“. Děti se zapojily do 

různých pohybových her zaměřených na orientaci v prostoru, postřeh a 

spolupráci. Seznamovaly se s geometrickými tvary a experimentovaly s 

umělým sněhem, ze kterého modelovaly sněhuláky. Naučily se také 

básničku „Sněhulák“. Ve výtvarných činnostech otiskovaly pomocí holicí 

pěny, vystřihovaly geometrické tvary a procvičovaly jemnou motoriku 

provlékáním knoflíků. Celý týden byl plný objevování, tvoření i radosti ze 

společných aktivit. 

   

V dalším týdnu proběhla u Čiperek akce v centrech aktivit s názvem 

„Sněžný muž hledá talent“. Děti si postupně vyzkoušely různé činnosti 

zaměřené na rozvoj tvořivých dovedností a spolupráce. Celý týden se 

nesl v radostné a motivující atmosféře. 
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Zimní období si děti v naší mateřské škole užívají hravou formou, aktivně 

a s důrazem na zdravý pohyb.   

Paní učitelka Petra Vymětalová     
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TŘÍKRÁLOVÁ SBÍRKA 2026 – SRDEČNÉ PODĚKOVÁNÍ! 

 
Vážení zástupci obcí a měst, milí dárci, přátelé, koledníci a všichni 

organizátoři Tříkrálové sbírky, 

Tříkrálová sbírka 2026 je za námi, 

ale to, co v nás zanechala, tu s námi 

zůstává dál. Nebyla to jen tradice 

ani jen peníze v pokladničkách. 

Byla to vlna dobra, která prošla 

domovy, ulicemi i srdci lidí. 

Byla to setkání, úsměvy na prahu 

dveří, otevřené dlaně i tiché chvíle, 

kdy člověk prostě cítil, že na světě 

je pořád hodně laskavosti. 

Díky obrovské štědrosti všech dárců 

se letos podařilo něco výjimečného. 

Při koledování se vybralo 

1.599.866 Kč a společně s online 

sbírkou je to zatím 1.662.098 Kč, 

přičemž tato částka ještě může růst 

až do konce dubna 2026. Nejsou 

to ale jen čísla. Je to otisk lidských 

srdcí, důkaz, že si lidé umí pomáhat 

a že jim osudy druhých nejsou 

lhostejné. 

Z celého srdce děkujeme každému, kdo otevřel dveře, přispěl, usmál se 

na koledníky nebo na ně v tichu myslel. Díky vám můžeme pomáhat dál. 

Vaše podpora se promění ve skutečnou pomoc lidem, kteří ji potřebují 

dnes i těm, kteří ji budou potřebovat zítra. A právě v tom je síla této 

sbírky. V tom, že spojuje lidi a dává naději. 
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Děkujeme skautům, kteří do ulic přinesli nadšení, energii a jiskru radosti. 

Děkujeme dětem, které koledovaly s čistotou a bezprostředností sobě 

vlastní a dokázaly vykouzlit úsměv i tam, kde ho člověk už dlouho 

neviděl. A děkujeme i starším generacím, které si obuly boty, vzaly plášť 

a vyrazily – někdy i samy – s tichou pokorou a obrovským odhodláním. 

Velké poděkování patří také všem, kteří stáli spíše v pozadí. 

Městům a obcím, dobrovolníkům, koordinátorům, zaměstnancům charity, 

pracovníkům úřadů, kněžím, mediím i všem dalším, kdo pomáhali, 

organizovali, zařizovali a drželi vše pohromadě. A děkujeme i těm, kteří 

„jen“ otevřeli dveře a nabídli úsměv nebo vlídné slovo. I to má obrovskou 

sílu. Každý z vás je důležitý. Každý z vás tvoří kousek mozaiky, bez které 

by celek nikdy nebyl úplný. Právě díky vám všem drží víra v dobro 

pohromadě a neztrácí se ani v dnešní uspěchané době. 

Podobně jako v minulých letech i letos zůstaly na vybraných místech 

stacionární pokladničky a probíhala také on-line sbírka. Tou nejdůležitější 

a nejkrásnější částí však stále zůstává osobní koledování – chvíle, 

kdy se lidé potkávají tváří v tvář, zazvoní u dveří a předají si úsměv, 

přání i kousek naděje. Do této tradice se i letos zapojilo mnoho občanů 

z Vašeho města a obce a patří jim za to velké poděkování. 

V následující tabulce najdete výsledky pokladniček z fyzického 

koledování v jednotlivých obcích a městech našeho regionu. Letos jsme 

však zaznamenali mírný pokles počtu skupinek. Nejvíce je to znát 

u našich dlouholetých koledníků v seniorském věku, kteří byli po mnoho 

let srdcem celé sbírky a nesli ji s obdivuhodnou věrností. Mnohým z nich 

už ale síly pomalu ubývají a zaslouží si spíše odpočinek než další 

kilometry v zimních ulicích. 

Proto bychom chtěli s pokorou a nadějí oslovit mladší generaci. Pokud 

ve Vás myšlenka koledování alespoň trochu rezonuje, budeme moc rádi, 

když se příště přidáte. Není potřeba nic velkého – jen chuť udělat dobrý 

skutek, otevřené srdce a trochu času. Každá nová skupinka znamená 

pokračování tradice a hlavně jistotu, že pomoc druhým bude žít dál. 
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Výsledky všech předešlých ročníků, jako i další informace o této sbírce, 

jsou zveřejněny na našich internetových stránkách: 

www.charitakoprivnice.cz  

Další informace o částkách v jednotlivých kasičkách, o využití TKS, 

o plánovaném poděkování pro koledníky a jiné zajímavosti z Charity 

Kopřivnice jsou uvedeny na naších Facebookových stránkách: Charita 

Kopřivnice 

Rádi bychom vám všem ještě jednou z celého srdce poděkovali za tak 

krásný a rekordní výtěžek Tříkrálové sbírky 2026. Děkujeme za ochotu 

vyjít do ulic, za čas, který jste věnovali koledování, za obětavost 

i za každé drobné gesto dobra. 

Vaše podpora pro nás není samozřejmostí. Je pro nás obrovským 

povzbuzením a důkazem, že když lidé drží při sobě, má pomoc skutečnou 

sílu. Díky vám může Charita růst, rozvíjet své služby a být oporou těm, 

kteří se ocitnou v těžké životní situaci. 

Děkujeme vám za lidskost, důvěru i otevřená srdce. Bez vás by to nebylo 

možné. 

Bc. Simona Přechová, DiS. – ředitelka Charity Kopřivnice 

 

V březnu je také možné využít Obecní semínkovny, 

která je umístěna na Obecním úřadě v Závišicích. 

Každý si může vybrat až 5 sáčků semínek, která se 

mu hodí (do vydání zásob). V tuto chvíli máme k dispozici tyto semínka: 

Muškátová dýně 

Dýně velká oranžová 

Jalapeno –chilli paprička 

Paprika sladká 

Slaměnka směs 

Měsíček lékařský 

Aksamitník vzpřímený 

Černucha setá 

Užanka líbezná  

Echinacea růžová  

Cínie nízká peach 

Topolovka slézová růže  

Měsíčnice roční 

Meloun SUGAR BABY 

Okurka DEKAN 

Mák vlčí  

Yzop lékařský  

Lichořeřišnice 

Rajče – dívčí prs 

Agastache anýzová  

Chejr vonný (trýzel) 

Zvonek broskvolistý   

Paprika červená střední 

– velmi výnosné 

Paprika zelená velká 

Angínovník čínský 

Povíjnice nachová

 

http://www.charitakoprivnice.cz/
https://www.facebook.com/profile.php?id=100090484969992
https://www.facebook.com/profile.php?id=100090484969992
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Preventivní článek Policie ČR 

BEZPEČNOST V ONLINE PROSTORU – PREVENCE A OCHRANA 

V dnešní digitální době se internet stal neodmyslitelnou součástí našich 

každodenních životů. Je to prostor, kde pracujeme, učíme se, 

komunikujeme a je zdrojem zábavy. S rostoucími možnostmi však 

přicházejí i rizika. Kyberkriminalita, kyberšikana, nebezpečný obsah 

a zneužívání osobních údajů jsou pouze některé z faktorů, které mohou 

ohrozit nás i naše děti. Přestože Den bezpečnějšího internetu letos vyšel 

na 10. února, je potřeba se tomuto tématu věnovat celoročně 

a připomenout si prevenci těchto nebezpečí a zlepšení ochrany online 

prostoru. 

DŮLEŽITÉ BODY DIGITÁLNÍ BEZPEČNOSTI 

1. Ochrana osobních údajů: 

Všichni jsme si vědomi, že naše osobní údaje jsou na internetu 

cenným zbožím. Hackeři, podvodníci a různé zneužívající subjekty 

mohou získat přístup k citlivým informacím, jako jsou naše jména, 

adresy, bankovní údaje nebo zdravotní historie. Opatrnost 

při sdílení informací na sociálních sítích, silná hesla a používání 

dvoufázového ověření jsou základními kroky ochrany. 

2. Kyberšikana a její rizika:  

Kyberšikana je v současnosti jedním z nejzávažnějších problémů, 

zejména mezi mladými lidmi. Pomluvy, výhrůžky, urážky a šíření 

ponižujících obrázků mohou mít devastující dopad na psychiku 

obětí. V prevenci kyberšikany je klíčové podporovat otevřenou 

komunikaci mezi dětmi a rodiči, učiteli a kolegy, a také se učit, 

jak se správně bránit. 

3. Nelegální obsah a internetové hrozby:  

Na internetu se často vyskytují nelegální a nevhodné materiály, 

včetně pornografie, násilí nebo extremismu. Významným krokem 

v ochraně mladších uživatelů je nastavení ochranných prvků 

a pravidelný dohled nad aktivitami dětí na internetu. 
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4. Digitální zodpovědnost 

Každý uživatel by měl být odpovědný za své chování online. 

Zároveň by měla být věnována pozornost etickému jednání, 

jako je ochrana duševního vlastnictví a odpovědnost za sdílený 

obsah. 

JAK CHRÁNIT SEBE A SVÉ BLÍZKÉ? 

Nastavte bezpečnostní opatření: 

• Používejte silná, unikátní hesla pro každý účet a pravidelně 

je měňte. 

• Aktivujte dvoufázové ověření pro důležité účty. 

• Nastavte filtry pro rodičovskou kontrolu a sledujte, co děti 

na internetu dělají. 

Buďte opatrní při sdílení informací: 

• Nezveřejňujte příliš mnoho osobních údajů na sociálních sítích. 

• Buďte obezřetní při klikání na odkazy, zejména pokud pocházejí 

z neznámých zdrojů (phishing). 

Komunikujte s dětmi: 

• Učte děti o rizicích internetu jako je kyberšikana nebo online 

komunikaci s cizími lidmi. 

• Povzbuzujte je k tomu, aby o svých zkušenostech mluvily 

a věděly, kde hledat pomoc, pokud se dostanou do problémů. 

Naučte se rozpoznat varovné signály: 

• Mějte na paměti, že každý kyberútok může mít různé podoby 

(podvodné e-maily, nelegální software a nebezpečné aplikace). 

• Pokud se nabídka tváří příliš dobře, zpozorněte! Může se jednat 

o podvod. 
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Den bezpečnějšího internetu je nejen příležitostí k zamyšlení nad tím, 

jak se chováme online, ale také k tomu, abychom společně vytvořili 

bezpečnější a zodpovědnější internet pro všechny. Nezapomínejme, 

že každé kliknutí a každý sdílený obsah má své důsledky. Zodpovědné 

používání internetu je klíčem k ochraně nejen našich osobních údajů, 

ale i bezpečnosti nás všech. 

Pamatuj:  INTERNET JE DOBRÝ SLUHA, ALE ZLÝ PÁN! 

Krajské ředitelství policie Moravskoslezského kraje 

nprap. Mgr. Bc. Lenka Stočes Hubertová 

oddělení prevence 
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Oblíbené hospodské kvízy U Kremlů! 

Otázky, soutěžení, výhry pro nejlepší, ale hlavně zábava, 

to je hospodský kvíz. První dva proběhlé kvízy U Kremlů byly zcela 

naplněny. Soutěže se zúčastnilo vždy 8 týmů, každý tým o max. 8 

soutěžících. První místa si odnesly týmy „Slavíci z Madridu“ a „Neuroni“. 

Hrajeme 1x za 14 dní ve středu od 18:00, pokračujeme 11. března 

a 25. března! 

Jak si můžete zahrát? Poskládejte tým až o osmi lidech a přihlaste jej 

na webu. 

REZERVACE: https://www.hospodskykviz.cz/hospody/u-

kremlu/rezervace  

  

https://www.hospodskykviz.cz/hospody/u-kremlu/rezervace
https://www.hospodskykviz.cz/hospody/u-kremlu/rezervace
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TJ Závišice, z.s. pořádá jednodenní turistický zájezd 

Troják – Svatý Hostýn - Chvalčov 

sobota:  25.4.2026 

Odjezd: v 7:00 od Obecního úřadu Závišice, (návrat mezi 15-16 hod.) 

Účastnický poplatek: členové TJ Závišice:   220 Kč 

                                   nečlenové:               270 Kč 

Trasa 13,5km: Z parkoviště na Trojáku po modré tur. značce směr 

Hrubá jedle na rozcestí Holý vrch. Odtud po zelené na rozcestník Skalný 

a dále po modré a zelené naučné stezce až na Sv. Hostýn. 

Tady pokračujeme po červené směr Chvalčov, zde se napojíme doleva 

po žluté až k Hotelu Říka – parkoviště, kde nás bude čekat autobus. 

 

https://mapy.com/s/babutasotu 

Doporučení: cestovní připojištění a občerstvení 

Kontakt: Lumír Sopuch, tel. č.: 737227834, e-mail: 

sopuch.l@seznam.cz 

Zaplacení zájezdu do:  1.4.2026 

Pozn.: Závazná objednávka je stvrzená platbou (v hotovosti). V případě, 

že se někdo nemůže zájezdu po zaplacení zúčastnit, doporučujeme 

za sebe najít náhradu (peníze se nevracejí). 

https://mapy.com/s/babutasotu
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Provozní doba SAUNY do dubna: 

• čtvrtek - 17:00 - 20:00 hodin – ŽENY 

• pátek - 17:00 - 20:00 hodin - MUŽI 

ZÁVIŠAN - zpravodaj obce Závišice | periodický tisk územního samosprávného celku. 

Vydáván měsíčně v nákladu 170 výtisků. Vydává: Obecní úřad Závišice, Závišice 115, 

74221, IČO: 00600709, DIČ: CZ00600709, tel.: 556 856 000, e-mail: obec@zavisice.cz, 

www.zavisice.cz. Tisk: Obecní úřad Závišice. Evidenční číslo přidělené Ministerstvem kultury 
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